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ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΏΝ
Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών προσφέρει εννέα (9) Προπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών, 
πενταετούς διάρκειας, με εξαίρεση το ΠΠΣ Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης, με έδρα την 
Άμφισσα (τετραετούς διάρκειας), συμπεριλαμβανομένων κατ’ ελάχιστον δέκα (10) ακαδημαϊκών 
εξαμήνων και 300 Πιστωτικών Μονάδων, υποχρεωτικών για τη λήψη Πτυχίου.

Το κάθε Ακαδημαϊκό Τμήμα περιλαμβάνει βασική και Γεωπονική εκπαίδευση, ειδική εκπαίδευση, 
πρακτική άσκηση και πτυχιακή μελέτη. Οι Προπτυχιακές Σπουδές του ΓΠΑ οδηγούν αντίστοιχα σε 
εννέα (9) διακριτά Πτυχία, βάσει των ειδικοτήτων των Ακαδημαϊκών Τμημάτων.

Εισαγωγή Φοιτητών στο ΓΠΑ

Η εισαγωγή στο κάθε Ακαδημαϊκό Τμήμα του ΓΠΑ γίνεται κυρίως με το σύστημα των 
Γενικών Πανελληνίων Εξετάσεων και τη δήλωση του αντίστοιχου Τμήματος και Σχολής 

στο Μηχανογραφικό Δελτίο, το οποίο υποβάλλεται ηλεκτρονικά μετά το πέρας των 
Πανελλαδικών Εξετάσεων και πριν την ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής στα ΑΕΙ του 
εκάστοτε έτους.

Τα Ακαδημαϊκά Τμήματα του ΓΠΑ εντάσσονται στα εξής τρία (3) Επιστημονικά Πεδία: 
Θετικές και Τεχνολογικές Επιστήμες (2ο Επιστημονικό Πεδίο), Επιστήμες Υγείας και Ζωής (3ο 

Επιστημονικό Πεδίο), Επιστήμες Οικονομίας και Πληροφορικής (4ο Επιστημονικό Πεδίο).

Τηρούνται και ειδικά κριτήρια εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση που προσιδιάζουν 
σε αθλητές, φοιτητές με το σύστημα των μετεγγραφών και των κατατακτηρίων εξετάσεων, 

φοιτητές ΑμεΑ κ.ο.κ.

Ο Πρώτος Κύκλος Σπουδών του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών οδηγεί στην απονομή ενιαίου 
και αδιάσπαστου Τίτλου Σπουδών Μεταπτυχιακού Επιπέδου (Integrated Master) στις Γεωπονικές 
Επιστήμες, ανάλογα και με την ειδικότητα του κάθε Τμήματος, σύμφωνα με το 3945/Β’/11.09.2018 
ΦΕΚ, επιπέδου 7 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων.

Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών παρέχει ολοκληρωμένη εκπαίδευση στις Επιστήμες της Γης και της 
Ζωής: Η Παραγωγή τροφίμων από την καλλιέργεια της γης και γενικότερα προϊόντων φυτικής προέλευσης, 
η Ζωική Παραγωγή, οι Υδατοκαλλιέργειες, η Δασολογία, η Διαχείριση των Φυσικών Πόρων, η Ευφυής 
Γεωργία, οι εφαρμογές της Πληροφορικής στις Βιοεπιστήμες και την Αγροδιατροφή, η Διαχείριση Φυσικού 
Περιβάλλοντος, τα Τρόφιμα, η Διατροφή και η Διαιτολογία, η Βιοτεχνολογία στο πλήρες φάσμα της (φυτά, 
ζώα, μικρόβια, άνθρωπος), η Αγροτική Οικονομία, η Περιφερειακή Οικονομική Ανάπτυξη, η Διοίκηση 
Επιχειρήσεων του Αγροδιατροφικού Τομέα και η Διαχείριση Εφοδιαστικών Αλυσίδων αποτελούν βασικά 
αντικείμενα δραστηριοποίησης των Επιστημονικών Κλάδων του Πανεπιστημίου.
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ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΏΝ

Οι Μεταπτυχιακές Σπουδές στο 
ΓΠΑ προσφέρουν δυνατότητες 
επιστημονικής ανάπτυξης, καταρτίζοντας 
εξειδικευμένους επιστήμονες ικανούς 
να σχεδιάζουν και να διαχειρίζονται 
παρεμβάσεις στους τομείς ενδιαφέροντος 
που θεραπεύουν τα γνωστικά 
αντικείμενα στις Επιστήμες, οι οποίες 
σχετίζονται με τον Αγροδιατροφικό 
Τομέα, αναδεικνύοντας ενδιαφέρουσες 
προτάσεις για καινοτομία και περαιτέρω 
ανάπτυξη.

Διδάσκονται επιλεγμένοι Επιστημονικοί 
Τομείς σε πεδία, όπως η Φυτική και 
η Ζωική Παραγωγή, η Αρχιτεκτονική 
Τοπίου, το Περιβάλλον, η Γεωργική 
Μηχανική, η Οινολογία, η Αξιοποίηση 
και Διαχείριση των Φυσικών Πόρων και 
Κινδύνων, τα Τρόφιμα, η Διατροφή, η Δημόσια Υγεία, η Βιοτεχνολογία, οι Νανοεπιστήμες, η Οργάνωση 
και Διοίκηση Επιχειρήσεων Τροφίμων και Γεωργίας, η Αγροτική Οικονομία, κ.ο.κ.

Τα Προπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του ΓΠΑ 
συμπεριλαμβάνουν υποχρεωτικά και προαιρετικά 
θεωρητικά και εργαστηριακά μαθήματα. 
Προσφέρονται επίσης και εργαστηριακές 
ασκήσεις πάγκου ή πεδίου, ενώ προβλέπεται 
τετράμηνη περίοδος πρακτικής άσκησης και η 
εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας, σύμφωνα με 
τους Εσωτερικούς Κανονισμούς ΠΠΣ του κάθε 
Ακαδημαϊκού Τμήματος.

Τα κάτωθι δύο (2) είδη Πρακτικής Άσκησης 
υλοποιούνται μέσω των ΠΠΣ του ΓΠΑ:
• Πρακτική Άσκηση για τους Φοιτητές του 6ου και 

8ου Εξαμήνου, η οποία χρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο του ΕΣΠΑ.

• Πρακτική Άσκηση μέσω ERASMUS και 
Πρακτική Άσκηση μέσω Ι.A.E.S.T.E, υπό τον 
συντονισμό και οργάνωση του Γραφείου 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του ΓΠΑ, σε 
στενή επικοινωνία και συνεργασία με τον 
αρμόδιο επιβλέποντα Καθηγητή του εκάστοτε 
Ακαδ. Τμήματος και τα αντίστοιχα Γραφεία 
Γραμματειακής Υποστήριξης των Ακαδ. 
Τμημάτων του ΓΠΑ.

Επισκόπηση Δεδομένων ΓΠΑ του Πρώτου Κύκλου 
Σπουδών εντός του Β’ Εξαμήνου του Ακαδημαϊκού Έτους 2022-2023:
• Περισσότεροι από 13.055 εγγεγραμμένοι Προπτυχιακοί Φοιτητές,
• Συνολικός Αριθμός εγγεγραμμένων Φοιτητών του ΓΠΑ και των τριών Κύκλων Σπουδών: 14.171.
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Δεύτερος Κύκλος Σπουδών - 19 ΠΜΣ
Στους Σπουδαστές του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
παρέχεται η δυνατότητα συμμετοχής σε δεκαεννέα (19) 
Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών.
Δώδεκα (12) ΠΜΣ είναι Μονοτμηματικά-Αυτόνομα, υπό τον 
συντονισμό των αρμόδιων Ακαδημαϊκών Τμημάτων του ΓΠΑ, τρία (3) 
ΠΜΣ είναι Διατμηματικά, όπου το ένα (1) εκ των δύο (2) εμπλεκόμενων 
Ακαδημαϊκών Τμημάτων έχει τον οργανωτικό ρόλο, ενώ τέσσερα (4) 
ΠΜΣ είναι Διιδρυματικά, εκ των οποίων τα τρία (3) με το Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών ως το Επισπεύδον Ίδρυμα και 

το ένα (1) με το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο ως το Επισπεύδον Ίδρυμα.

Διεθνή ΠΜΣ: Το ΓΠΑ φιλοξενεί στις εκπαιδευτικές του πύλες, δύο (2) Διεθνή Μεταπτυχιακά 
Προγράμματα Σπουδών:
• το Κοινό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Erasmus Mundus 

στη Θαλάσσια Βιοτεχνολογία με τη σύμπραξη των 
Τμημάτων Βιοτεχνολογίας και Επιστήμης Ζωικής 
Παραγωγής, το οποίο εντάσσεται στο πλαίσιο των 
Προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου EU-
CONEXUS για την Ευφυή Αειφόρο Διαχείριση της 
Αστικής Παράκτιας Ζώνης,

• το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στις Ψηφιακές 
Τεχνολογίες και Ευφυείς Υποδομές στη Γεωργία, το 
οποίο υποστηρίζεται από το Τμήμα Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής Μηχανικής.

Συνολικός Αριθμός εγγεγραμμένων Μεταπτυχιακών Φοιτητών εντός του Β’ Εξαμήνου του Ακαδημαϊκού 
Έτους 2022-2023: 637.

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τις Γραμματείες των Ακαδ. Τμημάτων του ΓΠΑ και τα 
Γραφεία των αρμόδιων Μελών ΔΕΠ.

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΏΝ
Οι Απόφοιτοι του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν σε 3ο Κύκλο Σπουδών 
με στόχο την λήψη Διδακτορικού Διπλώματος Σπουδών, 
επιλέγοντας ανάμεσα στα οκτώ (8) Προγράμματα 
Διδακτορικών Σπουδών (ΠΔΣ) που προσφέρονται από το 
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
• Συνολικός Αριθμός εγγεγραμμένων Υποψήφιων 

Διδακτόρων εντός του Β’ Εξαμήνου του Ακαδημαϊκού 
Έτους 2022-2023: 479.

Μεταδιδακτορική Έρευνα … εντός του ΓΠΑ
Στόχος της δυνατότητας για διεξαγωγή Μεταδιδακτορικής 
Έρευνας αποτελεί η βελτίωση των διαδικασιών αγροτικής 
παραγωγής, η ανάπτυξη καινοτόμων γεωπονικών 
τεχνολογιών, η ασφάλεια και η ποιότητα των προϊόντων 
και των διαδικασιών που επιτυγχάνουν μια σημαντική 
συνεισφορά στη βιώσιμη ανάπτυξη των φυσικών πόρων, 
της περιβαλλοντικής ακεραιότητας, στοχεύοντας στην 
παράλληλη αποτελεσματική αντιμετώπιση των προκλήσεων 
που εμφανίζονται, κατά την ενσωμάτωση των επιστημονικών 
κλάδων της Γεωπονίας στο «κοινωνικό γίγνεσθαι».
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Ακαδημαϊκός Χάρτης ΓΠΑ

 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ & ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΉΣ - ΠΑΝΕΠΙΣΤΉΜΙΟΥΠΟΛΉ ΑΘΉΝΑΣ
Η Πανεπιστημιούπολη του Γ.Π.Α. περιβάλλεται από έναν κατάφυτο χώρο, 250 στρεμμάτων και βρίσκεται 
στις παρυφές του Κεραμικού και εντός του Ιστορικού Ελαιώνα, σε απόσταση αναπνοής από τους 
αντίστοιχους σταθμούς του Μετρό Αττικής, εκατέρωθεν της Ιεράς Οδού, στην περιοχή του Βοτανικού. Οι 
λειτουργίες του Ιδρύματος εξυπηρετούνται από εξοπλισμένες κτηριακές υποδομές.

 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Νομός Ευρυτανίας - Πανεπιστημιούπολη Καρπενησίου

Η Πανεπιστημιούπολη του Καρπενησίου απλώνεται σε ένα 
«αλπικό περιβάλλον», σε υψόμετρο 1.040 μέτρων, ανάμεσα σε μία 
από τις μεγαλύτερες δασικές περιοχές στην Ελλάδα, καλύπτοντας 
συνολική επιφάνεια 12.000 τ.μ., στην οποία περιλαμβάνεται 
έκταση 4.000 τ.μ. κτηριακών συγκροτημάτων.

Νομός Φωκίδας - Πανεπιστημιούπολη Άμφισσας

Ο Πανεπιστημιακός χώρος της Άμφισσας βρίσκεται στα 
περίχωρα της πόλης και περικλείεται από πυκνούς ελαιώνες, 
καταλαμβάνοντας κτηριακές εγκαταστάσεις, συνολικής 
επιφάνειας 10.000 τ.μ., ενώ διαθέτει 5.000 τ.μ. υποστηρικτικών 
κτηριακών εγκαταστάσεων.

Νομός Βοιωτίας - Πανεπιστημιούπολη Θήβας

Οι εγκαταστάσεις στην Πανεπιστημιούπολη της Θήβας εκτείνονται σε μια καταπράσινη περιοχή, συνολικής 
επιφάνειας 15.000 τ. μ., η οποία γειτνιάζει με το ιστορικό κέντρο της Αρχαίας Θήβας. Επιπρόσθετα, ο χώρος 
του Πανεπιστημίου διαθέτει 2.500 τ.μ. υποστηρικτικών εκπαιδευτικών και ερευνητικών κτηρίων.
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Ένα «αιωνόβιο» κατάφυτο και Ιστορικό Γεωπονικό 
Πανεπιστήμιο με…

Περισσότερα από 215 Μέλη ΔΕΠ-Ερευνητές,

Περισσότερα από 110 άτομα Ειδικού Διδακτικού Προσωπικού, 

Περισσότερα από 150 άτομα Διοικητικού Προσωπικού, 

Περισσότερα από 20 πρωτοποριακά Θερμοκήπια

Έναν απέραντο και ακμάζοντα Αμπελώνα… στις Κεντρικές Δομές του ΓΠΑ

Θερμοκήπιο - Φυτώριο Καλλωπιστικών Φυτών εντός των κεντρικών δομών του ΓΠΑ με έκταση 1.757 
στρέμματα, όπου φιλοξενούνται περίπου εκατό (100) είδη καλλωπιστικών φυτών, εσωτερικού και 
εξωτερικού χώρου, εποχιακά ανθόφυτα, πολυετή ανθοφόρα και αρωματικά φυτά, τα οποία διατίθενται 
προς πώληση στο ευρύ κοινό σε ανταγωνιστικές τιμές.

Καινοτόμο Βιολογικό Αμπελώνα στην περιοχή Γιαλού του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος (Αττική), 400 στρ.

Διατίθενται προς πώληση οι εξής παραδοσιακές ελληνικές ποικιλίες βιολογικού πιστοποιημένου 
Οίνου ΠΓΕ: Σαββατιανό και Ροδίτης από την περιοχή της Αττικής, Ασύρτικο και Αθήρι από περιοχές 
του Αιγαίου, καθώς και Μαλαγουζιά από την Κεντρική Ελλάδα.

Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις στην περιοχή της Αλιάρτου Βοιωτίας (Κωπαΐδα), 120 χιλιόμετρα βόρεια 
της Αθήνας, 1.100 στρ.
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Επιστημονικό Κέντρο,  
Κόμβος Καινοτομίας στην Κεντρική Ελλάδα

Διάρθρωση Σχολών & Ακαδημαϊκών Τμημάτων ΓΠA
Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών αποτελείται από έξι (6) Σχολές και δεκατέσσερα 
(14) Ακαδημαϊκά Τμήματα, συμπεριλαμβανομένου και του Γενικού Τμήματος του 
ΓΠΑ.

Α) ΣΧΟΛΉ ΕΠΙΣΤΉΜΏΝ ΤΏΝ ΦΥΤΏΝ
Κοσμήτορας: Δημήτριος Σάββας, Καθηγητής, τηλ.: 210 5294510, e-mail: dsavvas@aua.gr

1. Τμήμα Επιστήμης Φυτικής 
Παραγωγής - Πανεπιστημιούπολη 

Αθήνας
Πρόεδρος: Επαμεινώνδας Παπλωματάς, 
Καθηγητής, τηλ.: 210 5294515,  
e-mail: epaplom@aua.gr

52 πλήρως εξοπλισμένα Εργαστήρια
13 Αμφιθέατρα και 44 Αίθουσες 
Διδασκαλίας
Πρότυπο Γαλακτοκομείο
Πρότυπο Οινοποιείο

Πρότυπη Μονάδα Υδατοκαλλιεργειών
Δύο Μονάδες Μελισσοκομίας
Κτηνοτροφικές Μονάδες
Σύγχρονη Βιβλιοθήκη - Κέντρο 
Πληροφόρησης
Κέντρο συλλογής, επεξεργασίας, 
διάχυσης πληροφοριών.

Αγρόκτημα στον Ωρωπό - 26 στρέμματα αρδευόμενης γης, η οποία καλλιεργείται με κηπευτικά.

mailto:dsavvas%40aua.gr?subject=
mailto:epaplom%40aua.gr?subject=
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2. Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος - Πανεπιστημιούπολη 
Καρπενησίου, Στερεά Ελλάδα

Έναρξη από το ακαδημαϊκό έτος 
2019-2020

Πρόεδρος: Ανδρέας Παπαδόπουλος,  
Καθηγητής, τηλ.: 22370-25063,  
e-mail: ampapadopoulos@aua.gr

B) ΣΧΟΛΉ ΕΠΙΣΤΉΜΏΝ ΤΏΝ ΖΏΏΝ
Κοσμήτορας: Ιωάννης Οικονομόπουλος, Καθηγητής, τηλ.: 210 5294383, e-mail: ikonomop@aua.gr

1. Τμήμα Επιστήμης 
Ζωικής Παραγωγής - 

Πανεπιστημιούπολη Αθήνας
Πρόεδρος: Γεώργιος 
Παπαδομιχελάκης, Αν. Καθηγητής,  
τηλ.: 210 5294434,  
e-mail: gpapad@aua.gr

2. Τμήμα Υδροβιολογίας και Υδατοκαλλιεργειών* - 
Πανεπιστημιούπολη Αθήνας

Γ) ΣΧΟΛΉ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΓΕΏΡΓΙΚΉΣ ΜΉΧΑΝΙΚΉΣ
Κοσμήτορας: Χρίστος Καραβίτης, 
Καθηγητής, τηλ.: 210 5294073, e-mail: 
ckaravitis@aua.gr

1. Τμήμα Αξιοποίησης Φυσικών 
Πόρων & Γεωργικής Μηχανικής - 

Πανεπιστημιούπολη Αθήνας
Πρόεδρος: Ιωάννης Παπανικολάου, 
Καθηγητής, τηλ.: 210 5294157  
e-mail: i.pap@aua.gr

2. Τμήμα Πληροφορικής στη 
Γεωργία και το Περιβάλλον* - 
Πανεπιστημιούπολη Αθήνας

mailto:ampapadopoulos%40aua.gr?subject=
mailto:%20ikonomop%40aua.gr?subject=
mailto:gpapad%40aua.gr?subject=
mailto:ckaravitis%40aua.gr?subject=
mailto:i.pap%40aua.gr?subject=
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Δ) ΣΧΟΛΉ ΕΠΙΣΤΉΜΏΝ ΤΡΟΦΙΜΏΝ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΉΣ
Κοσμήτορας: Ελευθέριος Δροσινός, Καθηγητής, τηλ.: 210 5294713, e-mail: ehd@aua.gr

1. Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων 
και Διατροφής του Ανθρώπου - 

Πανεπιστημιούπολη Αθήνας
Πρόεδρος: Ιωάννα Μαντάλα, 
Καθηγήτρια, τηλ.: 210 5294692,  
e-mail: imandala@aua.gr

2. Τμήμα Διαιτολογίας 
και Ποιότητας Ζωής* - 

Πανεπιστημιούπολη Αθήνας

Ε) ΣΧΟΛΉ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΉΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
(ΜΟΝΟΤΜΉΜΑΤΙΚΉ ΣΧΟΛΉ)

1. Τμήμα Βιοτεχνολογίας - Πανεπιστημιούπολη 
Αθήνας

Κοσμήτορας και Πρόεδρος:  
Ηλίας Ηλιόπουλος,  
Καθηγητής, 
τηλ.: 210 5294223,  
e-mail: eliop@aua.gr

ΣΤ) ΣΧΟΛΉ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΏΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΏΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΏΝΙΚΏΝ ΕΠΙΣΤΉΜΏΝ
Κοσμήτορας: Κωνσταντίνος Τσιμπούκας, Καθηγητής, τηλ.: 210 5294761, e-mail: tsiboukas@aua.gr

1. Τμήμα Αγροτικής 
Οικονομίας και Ανάπτυξης - 
Πανεπιστημιούπολη Αθήνας

Πρόεδρος: Αντώνιος Ρεζίτης, 
Καθηγητής,  
τηλ.: 210 5294735,  
e-mail: arezitis@aua.gr

mailto:ehd%40aua.gr?subject=
mailto:imandala%40aua.gr?subject=
mailto:eliop%40aua.gr?subject=
mailto:tsiboukas%40aua.gr?subject=
mailto:arezitis%40aua.gr?subject=
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2. Τμήμα Διοίκησης Γεωργικών 
Επιχειρήσεων και Συστημάτων 

Εφοδιασμού - Πανεπιστημιούπολη 
Θήβας, Στερεά Ελλάδα

Έναρξη από το ακαδημαϊκό έτος 2019-
2020

Πρόεδρος: Αικατερίνη Μαρινάγη, 
Καθηγήτρια, τηλ.: 22620-22569,  
e-mail: marinagi@aua.gr

3. Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης 
- Πανεπιστημιούπολη Άμφισσας, Στερεά Ελλάδα

Έναρξη από το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020

Πρόεδρος: Μαρίνα-Σελήνη Κατσαΐτη,  
Aν. Καθηγήτρια, τηλ.: 22650-72268,  
e-mail: mskatsaiti@aua.gr

4. Τμήμα Πολιτισμού και Αγροτικού Τουρισμού* - 
Πανεπιστημιούπολη Άμφισσας, Στερεά Ελλάδα

* Η έναρξη της εκπαιδευτικής λειτουργίας των συγκεκριμένων Τμημάτων, ιδρυθέντων με το Νόμο 4589/2019 (άρθρο 
20), βρίσκεται σε αναστολή, σύμφωνα με το Νόμο 4653/2020 (άρθρο 33, παρ 1, εδάφιο α).

ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΉΤΑ ΓΠΑ …
Το Γεωργικό Μουσείο του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών διαφυλάσσει και εκθέτει έναν Πολιτιστικό 
Πλούτο σε ένα σπάνιο και μοναδικό Κέντρο Πολιτισμού και Ιστορίας καθώς και ένα εντυπωσιακό Μουσείο 
Ορυκτών και Πετρωμάτων.

mailto:marinagi%40aua.gr?subject=
mailto:mskatsaiti%40aua.gr?subject=


10

Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος
◊ Ως Στελέχη του Δημοσίου και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα στους κάτωθι κλάδους: 

• την Κεντρική Δασική Υπηρεσία στο Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας (ΥΠΕΝ), τις 
Περιφερειακές κατά τόπους Διευθύνσεις Δασών, τα Δασαρχεία, τον Οργανισμό Φυσικού 
Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.), τα Εποπτευόμενα Νομικά Πρόσωπα 
Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ), καθώς και τα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ), 
συμπεριλαμβανομένων και Ανώνυμων Εταιρειών (Α.Ε.) του ΥΠΕΝ, Υπηρεσιών, ή Εποπτευόμενων 
Φορέων άλλων Υπουργείων που εμπλέκονται στην Προστασία του Περιβάλλοντος, 

• τους Οργανισμούς του Δημοσίου, όπως τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ,
• την Πυροσβεστική Υπηρεσία, 
• τις Διευθύνσεις της Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
• τα Σχολεία, ως Καθηγητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Τεχνικά και Επαγγελματικά Λύκεια), 

μετά από περαιτέρω εκπαίδευση στην ΑΣΠΑΙΤΕ.

◊ Στον Ιδιωτικό Τομέα απασχολούνται ως Ελεύθεροι Επαγγελματίες ή Ιδιωτικοί Υπάλληλοι σε 
πολλούς Τομείς, όπως: 
• την Εκπόνηση Περιβαλλοντικών μελετών και μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και 

Στρατηγικής Περιβαλλοντικής εκτίμησης,
• την Εκπόνηση μελετών αποκατάστασης περιβάλλοντος σε εγκαταλελειμμένους μεταλλευτικούς, 

μεταλλουργικούς και άλλους βιομηχανικούς χώρους, 
• την Εκπόνηση του προγράμματος περιβαλλοντικής παρακολούθησης - monitoring σύμφωνα με 

τους Περιβαλλοντικούς όρους έργων και δραστηριοτήτων,
• την Εκπόνηση μελετών Περιβαλλοντικής αποκατάστασης,
• τη Διαχείριση περιβαλλοντικά ευαίσθητων, ή ιδιαίτερου 

οικολογικού ενδιαφέροντος και αισθητικού κάλλους 
περιοχών,

• την Εκπόνηση μελετών και έργων οργάνωσης 
και διαχείρισης γεωγραφικών πληροφοριών και 
εφαρμογή μεθόδων τηλεπισκόπησης (εκτός των 
φωτογραμμετρικών) και συστημάτων γεωγραφικών 
πληροφοριών, 

• τη χαρτογράφηση και αξιολόγηση δασικών οικοσυστημάτων κ.ο.κ. 

Επαγγελματικό Προφίλ των Αποφοίτων  
των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του ΓΠΑ

Τμήμα Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής
◊ Δημόσιοι Υπάλληλοι σε Υπηρεσίες του Δημοσίου, 

των Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμίδας, 
καθώς και σε Οργανισμούς, Εταιρείες, Ιδρύματα 
που ανήκουν στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. 

◊ Ως Ανώτερα Στελέχη στον Ευρύτερο Δημόσιο 
και Ιδιωτικό Τομέα: Απασχόληση ως Μελετητές 
Δημοσίων Έργων, Εργολήπτες Δημοσίων Έργων, 
Συντάκτες Σχεδίων Βελτίωσης & Δράσης, 
Γεωργικοί Σύμβουλοι, στους χώρους της Εμπορίας 
Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων, της Εμπορίας 
Λιπασμάτων, της Παραγωγής και Εμπορίας πολλαπλασιαστικού υλικού καλλιεργούμενων φυτικών 
ειδών, καθώς και στην καταπολέμηση εντόμων και τρωκτικών σε κατοικημένους χώρους, ως 
Στελέχη Συστημάτων Διαχείρισης Ασφάλειας και Ποιότητας Τροφίμων, κ.ο.κ.
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Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής
◊ Ως Ανώτερα Στελέχη του Δημοσίου και του 

Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, ως ακολούθως: 
• Στην Κεντρική Υπηρεσία, τις Περιφερειακές 

Υπηρεσίες, τις Διευθύνσεις Διαχείρισης 
Αγροτικής Πολιτικής και Κοινοτικών Πόρων, 
τα Εποπτευόμενα Ν.Π.Δ.Δ., Ν.Π.Ι.Δ. και Α.Ε. 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠ.Α.Α.Τ.), τις Υπηρεσίες ή τους 
εποπτευόμενους Φορείς άλλων Υπουργείων 
που εμπλέκονται στην ανάπτυξη της Ζωικής 
Παραγωγής και την προστασία του περιβάλλοντος, τους Οργανισμούς του Δημοσίου, όπως 
τα Κέντρα Γενετικής Βελτίωσης, τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, τον ΕΦΕΤ, τον ΕΛΓΑ, τον ΟΠΕΚΕΠΕ, το 
ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε., τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (Δ.Α.Ο.Κ.) της Περιφερειακής 
και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και ως Καθηγητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Γενικά και 
Επαγγελματικά Λύκεια), μετά από εκπαίδευση στην ΑΣΠΑΙΤΕ. 

◊ Στον Ιδιωτικό Τομέα, ως Ελεύθεροι Επαγγελματίες, με ενδεικτικά παραδείγματα: 
• Σε επιχειρήσεις εκτροφής ζώων και υδατοκαλλιεργειών, παρασκευής ζωοτροφών και εμπορίας 

εφοδίων για τις κτηνοτροφικές και ιχθυοτροφικές εκμεταλλεύσεις (εξοπλισμός, ζωοτροφές 
κ.τ.λ.), σε Συνεταιριστικά Σχήματα και Ομάδες Παραγωγών ως Σύμβουλοι τεχνοοικονομικών 
και επιστημονικών θεμάτων, σε Οργανισμούς Πιστοποίησης γεωργικών, κτηνοτροφικών και 
αλιευτικών προϊόντων (Βιολογική Γεωργία – Κτηνοτροφία - Υδατοκαλλιέργεια, Ολοκληρωμένη 
Διαχείριση), καθώς και σε Γραφεία με αντικείμενο την εκπόνηση μελετών (αναπτυξιακά σχέδια, 
αγροτουρισμός), ως Πραγματογνώμονες και Εκτιμητές. 

◊ Ως Ερευνητές Ερευνητικών Κέντρων και Ινστιτούτων.

Τμήμα Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων & Γεωργικής Μηχανικής
◊ Στο Δημόσιο και στον ευρύτερο 

Δημόσιο Τομέα, Οι Απόφοιτοι του 
Τμήματος εφαρμόζουν τις γνώσεις 
τους στα αντικείμενα που σχετίζονται 
με την αειφόρο ανάπτυξη και την 
διαχείριση των φυσικών πόρων και 
του περιβάλλοντος γενικότερα, με 
ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία 
τους, καθώς και στην εφαρμογή 
της έρευνας και τεχνολογίας στους 
τομείς της Γεωργικής Μηχανικής 
για να ικανοποιήσουν τις κοινωνικές 
ανάγκες και την πρόοδο. Επιπλέον, στοχεύουν στη διασφάλιση της περιβαλλοντικής συμβατότητας 
των τεχνολογιών και των πρακτικών που χρησιμοποιούνται από τη Γεωργία Παραγωγής. Το 
Πρόγραμμα Σπουδών προσφέρει ένα μεγάλο εύρος, με επιλογές εξειδίκευσης όπως οι Τεχνικές 
χρήσης και η Διαχείριση των Φυσικών Πόρων (υδατικά και εδαφικά συστήματα) με τη χρήση των 
Τεχνολογιών Πληροφορικής (ΙΤ), τις Έγγειες Βελτιώσεις, τα Συστήματα Μηχανών, τα Συστήματα 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, Αειφορίας των Φυσικών Πόρων και οι Μηχανικές Ιδιότητες των 
Βιολογικών Υλικών. Επιπρόσθετα, η γεωργία ακριβείας, η τηλεπισκόπηση, η γενικότερη έρευνα και 
η εφαρμογή μηχανολογικού εξοπλισμού στη Γεωργία, ο σχεδιασμός γεωργικών εγκαταστάσεων, οι 
περιβαλλοντικές μελέτες και η μηχανική/τεχνική διαχείριση, ο προσδιορισμός των φυσικοχημικών 
ιδιοτήτων του νερού και του εδάφους, καθώς και η διεξοδική γνώση του συστήματος έδαφος-φυτό-
ατμόσφαιρα, αποτελούν μέρη του «οπλοστασίου» των Αποφοίτων μας.
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Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου
◊ Στελέχωση των επιχειρήσεων τροφίμων και Φορέων 

του Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα ως υπεύθυνοι 
παραγωγής στη βιομηχανία τροφίμων και ποτών, 
υπεύθυνοι σχεδιασμού γραμμών παραγωγής, 
σχεδιασμού και ανάπτυξης προϊόντων, σε ερευνητικά 
κέντρα, σε μικροβιολογικά και εργαστήρια ποιοτικού 
ελέγχου, σε εταιρείες προμήθειας πρώτων υλών για 
τη βιομηχανία, στους αρμόδιους φορείς ελέγχου 
τροφίμων (π.χ. ΕΦΕΤ, ΥΠΑΑΤ, ΔΑΟΚ), στην τεχνική 
και επαγγελματική εκπαίδευση (ΕΠΑΛ, ΙΕΚ).

◊ Επιπλέον, στον Ιδιωτικό Τομέα στην ίδρυση και 
λειτουργία επιχειρήσεων τροφίμων οποιουδήποτε 
σταδίου της παραγωγικής διαδικασίας από την 
πρωτογενή παραγωγή έως τη μεταποίηση και 
επεξεργασία, αποθήκευση, διανομή και εμπορία 
των τροφίμων και ποτών, σε ίδρυση ή απασχόληση 
σε εταιρείες παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών 
σε θέματα παραγωγής, ανάπτυξης προϊόντων, 
μηχανολογικού εξοπλισμού, σε συστήματα 
διαχείρισης ασφάλειας και ποιότητας τροφίμων και 
καταναλωτικών απαιτήσεων και παρακολούθησης 
παραγωγής τροφίμων από το χωράφι μέχρι τον 
καταναλωτή, ή/και επιστημονικής ενημέρωσης καταναλωτών ή/και επιθεώρησης συστημάτων 
Διαχείρισης Ποιότητας και Ασφάλειας Τροφίμων (ISO 9001:2015, ISO 22000:2018, HACCP), 
τη συσκευασία των αγροτικών προϊόντων, το σχεδιασμό και ανάπτυξη νέων προϊόντων, καθώς 
και το μηχανολογικό εξοπλισμό που απαιτείται σε κάθε γραμμή παραγωγής ανάλογα με το 
επεξεργαζόμενο προϊόν και την αντίστοιχη νομοθεσία του, επίσης σε επιχειρήσεις επεξεργασίας 

◊ Στον Ιδιωτικό Τομέα, ως Ιδιώτες Επιχειρηματίες, ή ως Στελέχη Ιδιωτικών Επιχειρήσεων σε 
βιομηχανίες παραγωγής μηχανημάτων και εφοδίων, στη βιομηχανία πληροφορικής (Συστήματα 
Γεωγραφικών Πληροφοριών και Τηλεπισκόπησης στους Φυσικούς Πόρους, σχεδιασμός 
αισθητήρων, συστήματα υποστήριξης αποφάσεων στους υδατικούς πόρους, αποκατάσταση 
του εδάφους και των υδάτων για την επίλυση προκλήσεων που σχετίζονται με όλα τα βιοτικά 
και αβιοτικά περιβάλλοντα, χαρτογράφηση εδαφών, σχεδιασμός χρήσεων γης, συστήματα 
αξιολόγησης φυσικών κινδύνων, αξιολόγηση και ορθολογική χρήση λιπασμάτων, οργανικές 
λιπάνσεις και βελτιωτικά εδάφους, ποιότητα των επιφανειακών και των υπογείων υδάτων, μικρο-
μετεωρολογία-βιοκλιματολογία, ασφάλεια των τροφίμων, γεωργία ακριβείας, αυτοματοποίηση 
και ρομποτική σε συστήματα γεωργικής παραγωγής), σε περιβαλλοντικές μελέτες (αποκατάσταση 
Χ.Υ.ΤΑ., μεταλλείων, διαχείριση υγροβιότοπων και οργανικών εδαφών, ίδρυσης και λειτουργίας 
πτηνο-κτηνοτροφικών μονάδων, γεωργικών βιομηχανιών και εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
των αποβλήτων τους, ανάπτυξης συστημάτων ταμίευσης μεταφοράς και διανομής νερού για 
τη γεωργία, στράγγισης, μέτρων αντιμετώπισης πλημμυρών, ξηρασιών, γεωλογικών μεταβολών 
(διάβρωσης, κατολισθήσεων, αποθέσεων φερτών υλικών κ.α.), θαλάμων ψύξης και αποθηκών για 
γεωργικά προϊόντα, θερμοκηπίων, καθώς και κτηνοτροφικών μονάδων και ιχθυοκαλλιεργειών. 
Ο εξοπλισμός και τα γεωργικά μηχανήματα για την καλλιέργεια του εδάφους και τη συγκομιδή 
καλλιεργειών, η γεωργία ακριβείας, η αυτοματοποίηση και η ρομποτική σε συστήματα γεωργικής 
παραγωγής, καθώς και η δημιουργία και ο έλεγχος τεχνητών περιβαλλόντων περιέχονται εξίσου 
στους τομείς απασχόλησης, καθώς και σε μελέτες εφαρμογής επεξεργασμένων αποβλήτων στο 
έδαφος και στα ύδατα, σε Εθνικά Σχέδια Δράσης (Διαχείρισης Υδατικών Πόρων, Ερημοποίηση, 
νιτρορύπανση, κ.λπ.). 
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Τμήμα Βιοτεχνολογίας
◊ Στο Δημόσιο και στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα 

καθώς και στον Ιδιωτικό Τομέα, οι Απόφοιτοι 
του Τμήματος δύνανται να ασχοληθούν με την 
εργαστηριακή έρευνα στα τρέχοντα θέματα 
που αφορούν στα παραγωγικά γεωπονικά 
συστήματα, σε εταιρείες υποστήριξης 
βιοτεχνολογικών εργαστηρίων και 
προώθησης προϊόντων υψηλής τεχνολογίας, 
επίσης με την αφομοίωση των καινοτόμων 
βιολογικών εργαλείων και εφαρμογών 
συμπεριλαμβανομένης και της ένταξή τους στη 
γεωπονική πράξη προς όφελος της ποιότητας 
ζωής του κοινωνικού συνόλου. Μπορούν να 
απασχολούνται σε φορείς του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, σε εργαστήρια έρευνας, ανάπτυξης 
και ποιοτικού ελέγχου σε εταιρείες παραγωγής βιοπροϊόντων, σε πρωτόκολλα κλινικών δοκιμών, 
φαρμακευτικές και βιοτεχνολογικές εταιρείες, σε νοσοκομεία, διαγνωστικά και μικροβιολογικά 
εργαστήρια. Επιπρόσθετα, σε εταιρείες εμπορίας προϊόντων βιοεπιστημών, σε εκπαιδευτικά και 
ερευνητικά ιδρύματα ακόμα και σε οργανισμούς και ελεγκτικές /ρυθμιστικές αρχές στην ημεδαπή 
και αλλοδαπή που εποπτεύουν διεργασίες και προϊόντα βιολογικής προέλευσης. 

◊ Συμμετοχή σε ερευνητικά έργα χρηματοδοτούμενων εθνικών και ευρωπαϊκών ερευνητικών 
προγραμμάτων σε τομείς της Βιοτεχνολογίας, Γεωπονικής Βιοτεχνολογίας, Βιοχημείας, Γενετικής, 
Μοριακής Βιολογίας, Γενετικής Μηχανικής, Κυτταρικής Βιολογίας, Ενζυμικής Τεχνολογίας, 
Βιοϊατρικής, Βιοπληροφορικής κ.ά. 

◊ Ως Ερευνητές Γεωπονικών και Βιοϊατρικών Ερευνητικών Κέντρων και Ινστιτούτων και Καθηγητές 
ΑΕΙ. 

◊ Πέραν των ανωτέρω, οι Απόφοιτοι του Τμήματος μπορούν να απασχολούνται σε όλους τους 
φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε αντικείμενα, όπως 
η ανάπτυξη μεθόδων και προϊόντων βιολογικής γεωργίας και ολοκληρωμένων συστημάτων 
διαχείρισης παραγωγής, η παραγωγή και η βελτίωση πολλαπλασιαστικού υλικού, η ανάπτυξη και 
η εφαρμογή συστημάτων ιχνηλασιμότητας και χαρτογράφησης, πιστοποίησης αυθεντικότητας 
και προέλευσης, η ανάπτυξη και η εφαρμογή διαγνωστικών μεθόδων, γενετικών αναλύσεων, η 
περιβαλλοντική διαχείριση, οι εφαρμογές νανοτεχνολογίας και νέων υλικών.

και αξιοποίησης παραπροϊόντων των βιομηχανιών τροφίμων. Συμμετοχή σε προγράμματα αγωγής 
Υγείας με αντικείμενο τη Διατροφή, διατροφική αξιολόγηση πληθυσμών όλων των ηλικιακών 
Ομάδων, στο σχεδιασμό προϊόντων και συμπληρωμάτων διατροφής για την κάλυψη αναγκών 
διαφόρων πληθυσμιακών Ομάδων, κλινικών καταστάσεων, συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα 
με θέμα τη διατροφή, τα λειτουργικά τρόφιμα και τη συμβουλευτική στην ανάπτυξή τους, παροχή 
συμβουλευτικής για την υγιεινή διατροφή σε υγιή άτομα, συμμετοχή σε επιτροπές που αφορούν 
τον καθορισμό των διατροφικών αναγκών πληθυσμιακών ομάδων.

◊ Οι Απόφοιτοι μπορούν μέσω συνεργασίας με Πανεπιστήμια/Ερευνητικά Κέντρα να υποστηρίξουν 
τη δημιουργία καινοτόμων προϊόντων εγνωσμένης διατροφικής αξίας ή/και να εφαρμόσουν 
νέες τεχνικές ως προς την ανάπτυξη, επεξεργασία, συντήρηση, έλεγχο/ασφάλεια και εμπορία 
μεταποιημένων γεωργικών προϊόντων και πρώτων υλών όχι μόνο στην εγχώρια αγορά, αλλά και 
στις αγορές του εξωτερικού. Έχουν επίσης τη δυνατότητα να ακολουθήσουν Μεταπτυχιακές και 
Διδακτορικές Σπουδές και κατά συνέπεια ερευνητική δραστηριότητα σε διάφορες διεπιστημονικές 
περιοχές. Οι Απόφοιτοι του Τμήματος Επιστήμης και Διατροφής του Ανθρώπου έχουν τη δυνατότητα 
να ασκήσουν τις επαγγελματικές δραστηριότητες του άρθρου 8 του Π.Δ. 344/2000 (297 Α’). 
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Τμήμα Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων και Συστημάτων Εφοδιασμού
◊ Ως Δημόσιοι Υπάλληλοι σε Υπηρεσίες του 

Δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α. α’ και β’ 
βαθμίδας, καθώς και σε Οργανισμούς, Εταιρείες, 
Ιδρύματα που ανήκουν στον ευρύτερο Δημόσιο 
Τομέα. 

◊ Ως Ανώτερα Στελέχη ή Σύμβουλοι 
Επιχειρήσεων και Οργανισμών σε όλο το 
φάσμα δραστηριοτήτων που έχουν σχέση με 
τη διοίκηση επιχειρήσεων με έμφαση στις 
γεωργικές επιχειρήσεις και τη διαχείριση της 
εφοδιαστικής αλυσίδας, συμπεριλαμβανομένων 
μεταξύ άλλων, των κάτωθι επαγγελματικών 
προοπτικών:
• Οργάνωση και διοίκηση επιχειρήσεων του 

πρωτογενούς τομέα.
• Οργάνωση και διοίκηση μεταποιητικών 

επιχειρήσεων και επιχειρήσεων τροφίμων.
• Διαχείριση αγροτικών εκμεταλλεύσεων.
• Οργάνωση και διοίκηση συνεταιρισμών, ομάδων παραγωγών και ενώσεων συνεταιρισμών.
• Οργάνωση και διοίκηση της εφοδιαστικής αλυσίδας όπως αποθηκών, δικτύων διανομής, 

διακίνησης παραγγελιών, προμηθειών και προϊόντων. 
• Εκπόνηση μελετών προγραμματισμού για ζητήματα τυποποίησης προϊόντων, διασφάλισης 

ποιότητας, διαχείρισης αποθεμάτων και προστασίας του περιβάλλοντος.
• Ανάπτυξη και υλοποίηση μηχανισμών και διαδικασιών παρακολούθησης και ελέγχου ροής υλικών 

και προϊόντων και γενικότερα βελτιστοποίησης της εφοδιαστικής αλυσίδας.
• Διαχείριση πληροφοριακών συστημάτων προγραμματισμού, παρακολούθησης και ελέγχου 

δραστηριοτήτων της εφοδιαστικής αλυσίδας. 
◊ Ως Ερευνητές και Μελετητές – Υπεύθυνοι έργων σε συναφή αναπτυξιακά ή ερευνητικά 

προγράμματα, είτε αυτοδύναμα είτε σε συνεργασία με άλλους επιστήμονες. 

Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης
◊ Οι Aπόφοιτοι του Τμήματος έχουν γνώση 

και κατανόηση θεμάτων στο γνωστικό πεδίο 
της Αγροτικής Οικονομίας και μπορούν να 
απασχοληθούν σε ένα ευρύ φάσμα Φορέων 
του Δημόσιου, Κοινωνικού και Ιδιωτικού 
Τομέα της Οικονομίας.
• Συγκεκριμένα, μπορούν να εργαστούν: 

(i) ως Σύμβουλοι ή Μελετητές σε 
Φορείς, Εταιρείες, Νομικά Πρόσωπα που 
σχεδιάζουν, εκτελούν, παρακολουθούν 
και αξιολογούν κοινοτικά ή εθνικά 
αναπτυξιακά προγράμματα, σχετίζονται 
με τη γεωργία, την ανάπτυξη της υπαίθρου 
και του αγροτικού χώρου, την προστασία 
του αγροτικού και φυσικού περιβάλλοντος, καθώς και με την τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη, 
(ii) σε Συνεταιρισμούς και Ενώσεις Συνεταιρισμών, (iii) σε γεωργοοικονομικά Ερευνητικά 
Ιδρύματα και (iv) ως Αυτοαπασχολούμενοι Γεωπόνοι-Γεωργοοικονομολόγοι.
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Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών ανοίγει ορίζοντες διεκδίκησης θέσεων εργασίας στο χώρο 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Διεθνών Οργανισμών, όπως στον Οργανισμό Γεωργίας και 
Τροφίμων (FAO), στον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (WHO), στην Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας 
Τροφίμων (EFSA), κ.ο.κ.

Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης
◊ Προσφέρονται δυνατότητες επαγγελματικής 

απασχόλησης στον Ιδιωτικό και στο Δημόσιο 
Τομέα, οι οποίες εμπεριέχουν όλα τα 
επαγγελματικά δικαιώματα της ειδικότητας 
του Οικονομολόγου,

◊ Η ειδίκευση του Περιφερειολόγου δίνει στους 
Αποφοίτους το δικαίωμα συμμετοχής σε 
προκηρύξεις ειδικών θέσεων Περιφερειολόγων 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και στο Δημόσιο 
Τομέα, 

◊ Στον Ιδιωτικό Τομέα, απασχολούνται ως 
ανεξάρτητοι Μελετητές, ως Στελέχη Γραφείων 
μελετών σε θέματα Περιφερειακής, Τοπικής και Κλαδικής Ανάπτυξης, ως Οικονομολόγοι σε 
Ιδιωτικές Επιχειρήσεις, ως Αυτοαπασχολούμενοι με αντικείμενο την παροχή συμβουλών σε 
οικονομικά θέματα, θέματα επενδύσεων, λογιστικά, τουρισμού, κ.λπ., 

◊ Στο Δημόσιο Τομέα απασχολούνται ως εξειδικευμένοι Υπάλληλοι, ή Υπάλληλοι σε θέσεις ευθύνης, 
ως Στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Περιφερειακής Διοίκησης, της Κεντρικής Διοίκησης 
και των Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών σε αντικείμενα σχετικά με την ανάπτυξη, τον 
προγραμματισμό και την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

◊ Με την απόκτηση Τίτλου Πιστοποίησης Παιδαγωγικής ή Διδακτικής Επάρκειας, οι Απόφοιτοι 
δύνανται να απασχοληθούν ως Καθηγητές στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (πχ. Οικιακή 
Οικονομία, Οικονομία), καθώς και για τη διδασκαλία μαθημάτων που προσιδιάζουν στα αντικείμενα 
Οικονομικής και Περιφερειακής Επιστήμης στη Μέση και την Τεχνική Εκπαίδευση.

Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης  
(Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Γ.Π.Α.

Η διάδοση του όρου Δια βίου Μάθηση πραγματοποιήθηκε αρχικά από την Unesco κατά τις δεκαετίες του 1960 
και του 1970. Πρόκειται για εκπαιδευτικές δραστηριότητες που υλοποιούνται καθόλη τη διάρκεια της ζωής 
του ανθρώπου, οι οποίες συμβάλλουν στη διαμόρφωση μιας ολοκληρωμένης προσωπικότητας, ικανής να 
ανταποκριθεί σε επαγγελματικό, κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό επίπεδο. Το παραδοσιακό μοντέλο 
της τυπικής εκπαίδευσης δεν μπορεί να ικανοποιήσει πλήρως όλο το φάσμα των γνώσεων, ενδιαφερόντων, 
ικανοτήτων και δεξιοτήτων που απαιτούνται πια από τις συνεχώς μεταβαλλόμενες κοινωνικές και 
επαγγελματικές ανάγκες. Για την κάλυψη των συνεχώς μεταβαλλόμενων αναγκών, τα Προγράμματα Δια 
Βίου Μάθησης εντάχθηκαν και σε άλλους φορείς πλην της βασικής και τυπικής εκπαίδευσης, με σκοπό 
την συνεχή απόκτηση ή την ανάπτυξη γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων, οι οποίες συμβάλλουν στην 
επαγγελματική ένταξη και εξέλιξη του ατόμου, στην κοινωνική συνοχή, καθώς και στην ανάπτυξη της 
ικανότητας ενεργού συμμετοχής στα κοινά. Πρόκειται λοιπόν για ένα σύνολο δραστηριοτήτων, το οποίο 
επιτρέπει στο ενήλικο άτομο να εμπλουτίσει και να εξελίξει τα επαγγελματικά και κοινωνικά του προσόντα 
σε όλη την διάρκεια της ζωής του ανεξαρτήτως ηλικίας, επιπέδου ή αντικειμένου εκπαίδευσης, δίνοντάς 
του έτσι πρόσβαση σε μια ες αεί διαδικασία μάθησης.
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Μπορείτε να ενημερωθείτε για τα προγράμματα επιμόρφωσης από το:

Website: ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ https://kedivimaua.gr/

Instagram: kedivim_gpa

Facebook: Κέντρο Επιμόρφωσης & Δια Βίου Μάθησης Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών

LinkedIn: Κέντρο Επιμόρφωσης & Δια Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) ΓΠΑ

E-mail: kedivim@aua.gr

Phone: 210 5294400

Σκοπός του Κέντρου 
Επιμόρφωσης και Δια Βίου 
Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών είναι η οργάνωση των 
πάσης φύσεως εκπαιδευτικών 
και επιμορφωτικών 
προγραμμάτων, τα οποία δεν 
αφορούν σε προγράμματα 
τυπικής εκπαίδευσης 
και οδηγούν στην 
απονομή πιστοποιητικών 
επιμόρφωσης, καθώς και 
κάθε μορφής έργο, το οποίο 
σχετίζεται με τη Δια Βίου 
Μάθηση.

Τα Προγράμματα που οργανώνει 
το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. αντλούνται 
από τα επιστημονικά πεδία 

που θεραπεύει το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, καθώς και σε αντικείμενα σύγχρονων γνώσεων και 
Δεξιοτήτων, ενώ σχετίζονται παράλληλα με τους κάτωθι επιστημονικούς κλάδους:
• Βιώσιμη Ανάπτυξη: Περιβάλλον, οικονομία και κοινωνία,
• Ανάπτυξη επιχειρηματικότητας και οικονομικής δραστηριότητας στον αγροτικό χώρο,
• Πρωτογενής Τομέας: Βελτίωση παραγωγικών μεθόδων και νέες τεχνολογίες,
• Τρόφιμα και Διατροφή,
• Θέματα Γενικού Ενδιαφέροντος.

και απευθύνονται σε όσους επιθυμούν να εκπαιδευτούν ή να καταρτιστούν σε νέες γνώσεις ή δεξιότητες ή 
να βελτιώσουν/εξελίξουν δεξιότητες και γνώσεις που ήδη κατέχουν. 

Αίτηση συμμετοχής στα Προγράμματα μπορούν να υποβάλουν κατά κανόνα Απόφοιτοι Πανεπιστημίου/ΤΕΙ 
και Απόφοιτοι Λυκείου, με εξαίρεση τα Προγράμματα που εντάσσονται στη γενική εκπαίδευση ενηλίκων. 
Στον Οδηγό Σπουδών, ο οποίος αναρτάται στην Ιστοσελίδα του κάθε Προγράμματος στον Ιστότοπο του 
Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. (https://kedivimaua.gr/), καθορίζονται οι προϋποθέσεις συμμετοχής σε αυτό.

Όλες οι αιτήσεις που υποβάλλονται στο εκάστοτε πρόγραμμα, αξιολογούνται με βάση τα γενικά κριτήρια, 
αλλά και τα ειδικά, όπως αυτά ορίζονται στον Οδηγό Σπουδών του κάθε Προγράμματος.

https://kedivimaua.gr/
https://www.instagram.com/kedivim_gpa/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100071396300821&__cft__%5b0%5d=AZUz3UZuFl530QiWUJFP7kj7H4un3CC4rbHlKI2BUPaJLHhkAbSBFwlpD_Q0IDG0s4ms-ykt5Xqllj93Sd1K7gxGaEPeGfs4ARNcK-5bOQGxM3njOKomIJtGc7vWkHEVoTr_caZNSN6j53g4FK7sx-MvxYCp_JX6_OTqwqecJbNvHs20ZlICfhooY14Cx-FEYvI&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.linkedin.com/company/%CE%BA%CE%AD%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%BF-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CE%BC%CF%8C%CF%81%CF%86%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B4%CE%B9%CE%B1-%CE%B2%CE%AF%CE%BF%CF%85-%CE%BC%CE%AC%CE%B8%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%BA%CE%B5%CE%B4%CE%B9%CE%B2%CE%B9%CE%BC-%CE%B3%CF%80%CE%B1/
mailto:kedivim%40aua.gr?subject=
https://kedivimaua.gr/
https://kedivimaua.gr/
https://kedivimaua.gr/
https://kedivimaua.gr/
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